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Пропозиції до Плану заходів з реалізації 

Енергетичної стратегії України на період до 2050 року 

 

Міністерство енергетики України 11 грудня 2024 року оприлюднило проєкт Плану заходів 

з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року (далі – Проєкт). 

Метою Проєкту є визначення завдань органам виконавчої влади, місцевого самоврядування 

та підприємствам паливно-енергетичного комплексу з розбудови енергетичного сектору 

економіки та створення умов для сталого розвитку України шляхом забезпечення безперебійного 

доступу до сучасних джерел енергії технічно надійним, безпечним, економічно ефективним та 

екологічно прийнятним способом в нормальних умовах і в умовах особливого або надзвичайного 

стану. 

Проєктом заплановано проведення низки реформ в енергетичному секторі України, 

зокрема, щодо «зеленої» трансформації енергетичного сектору тощо. Також Проєкт передбачає 

виконання прийнятих Україною міжнародних зобов’язань та поточних стратегій і програм, які 

наразі діють у сфері енергетики. Реалізація Проєкту підвищить енергетичну безпеку та 

енергетичну незалежність України, зокрема: за рахунок диверсифікації джерел і шляхів 

постачання енергоресурсів, зниження енергоємності економіки; розвитку свідомого та 

енергоефективного суспільства; запровадження повноцінних ринкових відносин в паливно-

енергетичному комплексі і сучасної системи енергетичного менеджменту; покращення 

інвестиційної привабливості енергетичної галузі; інтеграції газових і електроенергетичних мереж 

в енергетичний простір Європейського Союзу тощо. 

У рамках громадського обговорення запропоновано надавати письмові зауваження та 

пропозиції протягом 30 днів із дня оприлюднення проєкту Плану заходів з реалізації Енергетичної 

стратегії України на період до 2050 року.  

Провівши аналіз Проєкту, Коаліція «Енергетичний перехід», що об’єднує громадські 

організації і муніципалітети, надає пропозиції, які доцільно врахувати при доопрацюванні Плану 

заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року. 

Нижче наведено ключові пропозиції, спрямовані на вдосконалення Проєкту та успішну 

реалізацію його положень із урахуванням принципів сталого розвитку й переходу України до 

сучасного, екологічно безпечного енергетичного сектору. 

 

1. Оптимізація нормативно-правового регулювання тарифної політики у сфері 

централізованого водопостачання та водовідведення. 

Однією з ключових передумов успішного впровадження відновлюваних джерел енергії 

(ВДЕ) у діяльність підприємств водопостачання та водовідведення є наявність прозорої та 

економічно обґрунтованої тарифної політики.  



Чинне законодавство не завжди передбачає чіткі строки й процедури щодо розгляду заяв 

про встановлення або зміну тарифів, а також не містить достатньо гнучких механізмів для 

оперативного реагування на суттєві зміни у структурі витрат (наприклад, коливання вартості 

електроенергії, палива, реагентів тощо). Через це підприємства водопостачання та водовідведення 

не мають достатніх фінансових ресурсів для впровадження проєктів ВДЕ. 

З огляду на визначені цілі в Енергетичній стратегії України щодо підвищення 

енергоефективності та розширення відновлюваної енергетики, доцільно передбачити розроблення 

проєктів відповідних змін до чинної нормативно-правової бази для врегулювання проблеми з 

фінансуванням підприємств водопостачання та водовідведення. Це стосуватиметься як процедур 

затвердження тарифів на централізоване водопостачання й водовідведення, так і механізмів їх 

регулярного перегляду та коригування. 

Пропоновані напрями змін у нормативно-правовому регулюванні: 

1) Закріплення чітких строків для всіх етапів розгляду тарифних заяв. 

Доцільно розширити процедуру встановлення тарифів (Постанова НКРЕКП № 364 від 24 березня 

2016 року), передбачивши новий пункт, що гарантує розгляд заяви про встановлення або зміну 

тарифів протягом одного календарного місяця з дня її реєстрації.  

2) Регулярність перегляду тарифів на централізоване водопостачання та водовідведення. У 

Законах України «Про питну воду та питне водопостачання» та «Про водовідведення та очищення 

стічних вод» доцільно передбачити норму про перегляд тарифів не рідше одного разу протягом 

календарного року. Таким чином, оператори ринку отримають можливість своєчасно реагувати на 

зміни у витратних складових і забезпечувати стабільність надання послуг. 

3) Змінити у Порядку формування тарифів на централізоване водопостачання та 

централізоване водовідведення, затверджений постановою НКРЕКП № 302 від 10 березня 2016 

року термін подачі ліцензіатами заяви про встановлення тарифів з 1 червня на 31 січня. Це 

дозволить врахувати ключові економічні зміни (податки, заробітна плата тощо), які починають 

діяти з нового бюджетного року. 

4)  Передбачити у нормативних актах механізм оперативного коригування тарифів у межах 

до 50% затвердженого річного рівня у разі суттєвих змін витратних складових (вартість 

електроенергії, палива, реагентів). Це дозволить уникнути затримок у приведенні тарифів до 

актуального економічного рівня без необхідності проходження повної процедури їх затвердження. 

Включення цього заходу до Плану заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на 

період до 2050 року забезпечить розроблення та подання органами центральної виконавчої влади 

(за участі НКРЕКП) відповідних законопроєктів і підзаконних актів. Результатом стане 

оптимізація тарифної політики та формування фінансової спроможності підприємствам з 

водопостачання та водовідведення для реалізації ВДЕ проектів. У свою чергу, це сприятиме 

покращенню екологічних показників, зниженню енергетичних витрат галузі та ефективнішій 

реалізації цілей «зеленої» трансформації енергетичного сектору України. 

 

2. Розроблення змін до законодавства для стимулювання розвитку системи 

централізованого теплопостачання та підвищення її енергоефективності. 

Система централізованого теплопостачання в Україні потребує глибинного реформування 

та вдосконалення. Чинні підходи до тарифоутворення та відсутність достатніх економічних 

стимулів для модернізації галузі призводять до хронічної збитковості підприємств 

теплопостачання, дефіциту інвестицій, низького рівня енергоефективності й залежності від 

викопних видів палива (передусім, природного газу). 

Збереження мораторію на підвищення тарифів під час складної соціально-економічної 

ситуації, а також нормативні механізми штучного стримування ціни на газ, спотворюють 

економічні сигнали для галузі та створюють ілюзію «дешевого газу», з яким надзвичайно складно 

конкурувати виробникам теплової енергії з відновлюваних джерел. Крім того, наявна модель 

ринку теплової енергії фактично не дає можливості вільного виходу незалежних виробників тепла 

з альтернативних джерел, через що вони змушені функціонувати в нерівних умовах порівняно з 

газовими ТЕЦ і котельнями. 



Водночас забезпечення національної енергетичної безпеки та виконання зобов’язань 

України у частині декарбонізації відповідно до Енергетичної стратегії України на період до 2050 

року вимагає переходу до більш гнучкої, прозорої та конкурентної моделі ринку теплової енергії. 

Необхідність таких змін також узгоджується з положеннями європейського енергетичного 

законодавства, які передбачають недискримінаційний доступ до ринку, розвиток відновлюваних 

джерел енергії та поступове зниження частки викопних палив. 

Напрями законодавчих змін: 

1) Удосконалення механізмів тарифоутворення та відображення інвестиційної складової. 

Передбачити в Законах України «Про теплопостачання» та «Про житлово-комунальні 

послуги» обов’язок включення до тарифів витрат, пов’язаних із модернізацією, капітальним 

ремонтом і реконструкцією систем централізованого теплопостачання. 

Дозволити у тарифах обґрунтовано відображати впровадження нових технологій, зокрема 

технологій використання відновлюваних джерел енергії, а також витрат на підвищення 

енергоефективності мереж (заміна трубопроводів, впровадження сучасних теплоізоляційних 

матеріалів тощо). 

Запровадити норму про можливість виробників тепла накопичувати кошти на цільових 

рахунках із жорсткою звітністю для фінансування інвестиційних проєктів, що зменшить їхню 

залежність від зовнішніх дотацій. 

2) Створення нормативних підстав для вільного ринку теплової енергії. 

Доповнити Закон України «Про теплопостачання» розділом про «лібералізацію» ринку тепла, який 

би регулював процедуру виходу незалежних виробників теплової енергії на ринок, 

недискримінаційного доступу до теплових мереж та укладення прямих договорів зі споживачами. 

Розробити порядок визначення обсягу теплового навантаження, який може покриватися 

альтернативними джерелами, а також механізми прозорої конкуренції між виробниками тепла з 

різних видів палива (газ, біомаса, біогаз, тверді побутові відходи, скидне тепло та тепло 

геотермальних ресурсів тощо). 

Переглянути наявні «спеціальні обов’язки» на ринку природного газу, що спотворюють 

ринкові сигнали, й запровадити фінансові чи регуляторні стимули для підприємств, які переходять 

на ВДЕ або когенераційні технології, аби забезпечити рівні умови конкуренції. 

3) Стимулювання впровадження відновлюваних джерел енергії та «зеленої» теплогенерації. 

Встановити у законодавстві гнучкий підхід до тарифів для виробників тепла з 

відновлюваних джерел, аби забезпечити їм прозору методику формування ціни, що не прив’язана 

жорстко до (штучно заниженої) ціни на газ. 

Створити організовану біржу (платформу) для торгівлі твердим біопаливом, передбачивши 

для державних і комунальних підприємств спрощені механізми публічних закупівель такого 

палива (за аналогією з ринком природного газу), що розширить доступ до альтернативного палива 

й сприятиме зменшенню залежності від газу. 

4) Упровадження дієвих механізмів стимулювання платіжної дисципліни та захисту 

інвестицій. 

Посилити відповідальність споживачів за несплату рахунків, передбачивши в Законі 

України «Про житлово-комунальні послуги» (та інших НПА) дієвий механізм індивідуалізації 

випадків неплатежів і запровадження санкцій. Водночас сформувати підхід до соціально 

незахищених верств населення через цільові та адресні субсидії. 

Передбачити спеціальний режим захисту коштів, що залучаються від інвесторів чи 

міжнародних фінансових організацій, а також механізми страхування ризиків інвесторів у разі 

неплатежів або зміни регуляторних умов. 

Створити умови для спрощеного отримання дозволів на встановлення обладнання, 

пов’язаного із застосуванням ВДЕ та когенерації, а також для технологій, що підвищують 

енергоефективність тепломереж. 

Очікувані результати від реалізації заходу: 

- Покращення економічної стабільності підприємств централізованого теплопостачання 

завдяки прозорому та передбачуваному тарифоутворенню, що сприяє залученню інвестицій. 



- Рівноправна конкуренція між виробниками теплової енергії, включно з незалежними 

виробниками, які використовують відновлювані джерела, що призведе до зменшення частки 

викопного палива та поступової декарбонізації теплового сектору. 

- Зменшення негативного впливу на довкілля та виконання міжнародних зобов’язань 

України у сфері захисту клімату. 

Таким чином, включення цього заходу до Плану заходів з реалізації Енергетичної стратегії 

України на період до 2050 року забезпечить розроблення та подання до Верховної Ради України 

необхідних законодавчих змін, спрямованих на лібералізацію ринку теплової енергії, 

стимулювання переходу до відновлюваних джерел та модернізацію системи централізованого 

теплопостачання. У підсумку це створить умови для стабільного розвитку галузі, зменшить 

залежність від викопних палив і підвищить енергетичну безпеку України в довгостроковій 

перспективі. 

 

3. Запровадження механізму регулярного перегляду тарифу на послуги з передачі 

електроенергії. 

Порядком встановлення (формування) тарифу на послуги з передачі електричної енергії, 

затвердженим постановою НКРЕКП від 22.04.2019 № 585 (далі – Порядок), передбачено, що тариф 

на послуги з передачі електричної енергії встановлюється на кожен рік регуляторного періоду. 

Разом із тим, ситуація на ринку електричної енергії передбачає постійні зміни, які залежать 

від багатьох факторів і вимагають оперативного реагування при затвердженні тарифу на послуги з 

передачі електроенергії, що практично неможливо при річному встановленні такого тарифу. 

Тому одним із ключових кроків для забезпечення фінансової стабільності на ринку 

електроенергії пропонується запровадити механізм регулярного (щоквартального) перегляду 

тарифу на послуги з передачі електричної енергії. Такий підхід дасть змогу оперативно реагувати 

на зміни у витратах ліцензіата, коливання ринкових умов (зокрема, зміну обсягів передачі 

електроенергії) та узгоджувати тариф із реальними потребами ринку. Регулярний перегляд тарифу 

сприятиме мінімізації ризиків дефіциту фінансування Оператора системи передачі (ОСП) й 

допоможе запобігти накопиченню заборгованості перед виробниками електроенергії з 

відновлюваних джерел. Відповідна зміна до Порядку має містити чіткі терміни, процедури і 

критерії для проведення такого перегляду. 

Крім того, слід забезпечити встановлення достатнього рівня тарифу на послуги з передачі 

електроенергії, що дозволить ОСП покривати всі обґрунтовані витрати, включаючи витрати на 

виконання спеціальних обов’язків, інвестиції в розвиток інфраструктури та компенсацію 

технологічних втрат. Недооцінка цих витрат у тарифі призводить до фінансової нестабільності, що 

негативно позначається на всій енергетичній системі. У зв’язку з цим доречно уточнити положення 

Порядку, зобов’язавши НКРЕКП враховувати всі обґрунтовані витрати й застосовувати прозорі 

методики їх розрахунку. 

Окремою проблемою виступає невиконання контрагентами ОСП своїх платіжних 

зобов’язань, що створює основу для розбалансування ринку електроенергії. Враховуючи це, 

пропонується внести зміни до Закону України «Про ринок електричної енергії», якими закріпити 

положення про запровадження жорстких санкцій до таких контрагентів, включно зі штрафами, 

тимчасовим обмеженням доступу до ринку чи іншими дисциплінарними заходами. Такий підхід 

сприятиме дотриманню платіжної дисципліни, яка є критично важливою для стабільного 

функціонування енергетичної системи. 

Зазначені зміни також сприятимуть прозорості та підвищенню довіри серед інвесторів, що 

фінансують розвиток енергетичної інфраструктури. Упровадження цього заходу в межах Плану 

заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року забезпечить зміцнення 

фінансової стійкості ринку електроенергії, підтримку інвестиційних програм і досягнення цілей 

енергетичної політики України.  

Відповідно, запровадження механізму регулярного перегляду тарифу та посилення 

відповідальності контрагентів є одним із необхідних рішень для досягнення ключової мети 

Енергетичної стратегії України – забезпечення фінансової стабільності ринку електроенергії. 



 

4. Розроблення та подання законопроєкту щодо спрощення дозвільних процедур 

будівництва об’єктів відновлюваної енергетики. 

На сьогодні у законодавстві України існують суттєві прогалини, що ускладнюють процес 

будівництва сонячних електростанцій (СЕС). Зокрема, відсутнє чітке розмежування вимог до 

отримання дозвільної документації залежно від типу та потужності СЕС (дахові чи наземні). Це 

призводить до того, що замовники будівництва вимушені проходити повний комплекс дозвільних 

процедур, починаючи від отримання вихідних даних й аж до введення об’єктів в експлуатацію, що 

затягує процес і підвищує фінансові витрати. 

Особливо актуальною проблема є для дахових СЕС малої та середньої потужності, які 

фактично не мають суттєвого впливу на довкілля, проте підпадають під більшість загальних вимог 

як і для масштабних наземних об’єктів. Вони не включені до переліку об’єктів, для яких не 

обов’язкові містобудівні умови та обмеження, а також часто потребують розроблення надмірно 

детальної проєктної документації. Це гальмує темпи розвитку «зеленої» енергетики та знижує 

інвестиційну привабливість галузі. 

Враховуючи, що одним із пріоритетів Енергетичної стратегії України є активне 

нарощування потенціалу відновлюваних джерел енергії, постає необхідність розробити комплекс 

законодавчих змін, які б спростили процедуру будівництва об’єктів «зеленої» генерації. 

Насамперед ідеться про встановлення уніфікованого підходу до визначення класу наслідків (СС1) 

для СЕС за аналогією з вітроенергетикою, що дозволило б зменшити бюрократичні бар’єри та 

скоротити терміни реалізації проєктів. 

Очікувані результати від реалізації заходу: 

- Скорочення адміністративних бар’єрів та зменшення часових і фінансових витрат при 

запуску ВДЕ проєктів. 

- Прискорення розвитку ринку відновлюваної енергетики та збільшення частки чистої 

енергії в енергетичному балансі країни. 

- Покращення інвестиційного клімату завдяки зниженню регуляторних ризиків і 

підвищенню прозорості дозвільних процедур. 

Включення зазначеного заходу до Плану з реалізації Енергетичної стратегії України на 

період до 2050 року дозволить розробити й подати відповідний законопроєкт на розгляд Верховної 

Ради України.  

Це сприятиме прискоренню розвитку відновлювальної енергетики в Україні, зниженню 

адміністративних бар'єрів, а також зменшенню фінансових та часових витрат для підприємств, що 

займаються будівництвом СЕС. 

 

5. Розроблення та подання змін до Закону України «Про ринок електричної енергії» 

щодо посилення відповідальності операторів системи передачі та операторів системи 

розподілу за порушення строків і процедур у сфері самовиробництва електроенергії. 

З огляду на необхідність підвищення енергетичної стійкості України та зменшення 

залежності від централізованої генерації, особливо актуальним стає активний розвиток 

розподіленої генерації. В умовах воєнного стану та постійних загроз для об’єктів енергетичної 

інфраструктури вирішальну роль відіграє механізм самовиробництва електроенергії (зокрема, із 

відновлюваних джерел). 

Запроваджений Законом України від 30.06.2023 № 3220-IX «Про внесення змін до деяких 

законів України щодо відновлення та «зеленої» трансформації енергетичної системи України» 

механізм самовиробництва вимагає належної взаємодії зі сторони операторів системи передачі 

(ОСП) та операторів системи розподілу (ОСР). Саме вони відповідають за своєчасну видачу 

технічних умов на приєднання, дотримання строків розгляду заяв, а також за низку інших 

адміністративних процедур. Будь-які затримки чи порушення в цьому процесі призводять до 

відтермінування інвестицій та знижують інтерес споживачів до самовиробництва, що зменшує 

загальну гнучкість і надійність енергосистеми. 



Посилення відповідальності операторів системи передачі та операторів системи розподілу 

за невиконання або несвоєчасне виконання їхніх обов'язків щодо видачі технічних умов, розгляду 

заяв та інших процедур, передбачених законодавством у сфері самовиробництва, є необхідним 

заходом для забезпечення належного захисту прав споживачів. Це, у свою чергу, сприятиме 

розвитку розподіленої генерації та підвищенню стійкості енергосистеми України. 

Запровадження збільшення розміру штрафних санкцій за несвоєчасне виконання обов'язків 

у сфері реалізації механізму самовиробництва стане ефективним інструментом для стимулювання 

операторів системи передачі та операторів системи розподілу дотримуватися встановлених строків 

і процедур.  

Застосування описаних кроків сприятиме покращенню інвестиційного клімату в секторі 

самовиробництва електроенергії та прискорить реалізацію проєктів розподіленої генерації, 

особливо затребуваних під час воєнного стану. У середньо- та довгостроковій перспективі це 

призведе до зростання обсягів «чистої» генерації, що додатково підсилить енергетичну 

незалежність України. Запровадження відчутних фінансових санкцій стимулюватиме операторів 

системи передачі та операторів системи розподілу дотримуватися встановлених законодавством 

строків і належним чином виконувати свої зобов’язання. Як наслідок, зменшаться адміністративні 

бар’єри та час очікування на приєднання, що дасть змогу більш активно розвивати індивідуальну 

та комерційну розподілену генерацію, підвищуючи загальну стійкість і гнучкість енергосистеми 

України. 

 

6. Розроблення та подання проєкту змін до Закону України «Про ринок електричної 

енергії» для запровадження механізму фінансових (віртуальних) PPA з відновлюваних 

джерел енергії. 

Запровадження механізму «фінансових (віртуальних) договорів купівлі-продажу 

електроенергії» (фінансових PPA) є дієвим інструментом стимулювання відновлюваної енергетики 

та залучення інвестицій у відповідну галузь. Для цього пропонується розробити та подати 

відповідні зміни до Закону України «Про ринок електричної енергії», якими буде передбачено: 

1) Визначення поняття фінансового PPA: закріпити на законодавчому рівні визначення 

віртуального (фінансового) договору купівлі-продажу електроенергії з відновлюваних джерел як 

фінансового інструменту, який дозволяє виробникам та споживачам укладати контракти на 

різницю цін без фізичної поставки електроенергії. 

2) Механізм роботи фінансових PPA: встановити правові основи для укладення фінансових 

PPA між виробниками електроенергії з відновлюваних джерел та кінцевими споживачами або 

трейдерами, де сторони домовляються про фіксовану ціну на електроенергію, а різниця між 

ринковою та фіксованою ціною компенсується відповідно до умов договору. 

3) Зменшення фінансових ризиків: фінансові PPA дозволять виробникам знизити ризики, 

пов'язані з волатильністю ринкових цін на електроенергію, забезпечуючи стабільність доходів та 

сприяючи плануванню довгострокових інвестицій. 

4) Стимулювання інвестицій: запровадження фінансових PPA підвищить привабливість 

сектору відновлюваної енергетики для внутрішніх та іноземних інвесторів, оскільки забезпечить 

прозорість та передбачуваність фінансових потоків. 

5) Гармонізація з міжнародною практикою: впровадження механізму фінансових PPA 

відповідає світовим тенденціям та кращим практикам у сфері відновлюваної енергетики, що 

сприятиме інтеграції України в глобальний енергетичний ринок. 

6) Підтримка інновацій та розвитку ринку: фінансові PPA створять умови для розвитку 

нових бізнес-моделей та продуктів на енергетичному ринку, сприятимуть конкуренції та 

впровадженню інноваційних технологій. 

Реалізація цього заходу дозволить сформувати законодавче регулювання для впровадження 

такого інструменту на ринку електроенергії, збільшити обсяги інвестицій у виробництво «чистої» 

електроенергії, що зробить енергетичний сектор більш динамічним, скоротить залежність від 

викопних палив і зміцнить енергонезалежність України. 

 



7. Розроблення та запровадження змін до Концепції зняття з експлуатації діючих 

атомних електростанцій України.  

В Україні функціонує п’ятнадцять атомних енергоблоків з реакторами типу ВВЕР, 

більшість із яких були спроєктовані та побудовані за радянських часів. Станом на 2024 рік 

проєктний термін експлуатації завершився для тринадцяти з п’ятнадцяти енергоблоків. Хоча 

частина з них отримала ліцензії на продовження роботи на 10-20 років, у перспективі всі блоки, які 

вичерпали свій ресурс планується вивести з експлуатації до 2050 року.   

Закриття та безпечне виведення з експлуатації атомних станцій потребує значних 

фінансових ресурсів, які повинні накопичуватися протягом усього терміну роботи енергоблоків. 

Основними нормативними актами, що регулюють створення та використання фінансового резерву, 

є Закон України «Про впорядкування питань, пов’язаних із забезпеченням ядерної безпеки» та 

низка постанов Кабінету Міністрів України. Основним документом, на підставі якого здійснюється 

підготовка до зняття з експлуатації АЕС, є Концепція зняття з експлуатації діючих атомних 

електростанцій України.   

Ці заходи та оновлення вже передбачені в Національному плані з енергетики та клімату на 

період до 2030 року, що визначає стратегічні напрямки розвитку енергетичного сектору України, 

зокрема, в частині безпеки та екологічної стійкості.  

Відповідно до Закону «Про впорядкування питань, пов'язаних із забезпеченням ядерної 

безпеки», АТ «НАЕК «Енергоатом» як експлуатуюча організація (оператор) здійснює 

відрахування коштів на спеціальний рахунок Казначейства для формування фінансового резерву. 

За 12 років було накопичено 3525,668 млн. грн. (станом на кінець 2017 року). Проте цієї суми не 

вистачить на зняття з експлуатації навіть одного атомного енергоблоку. У зв’язку з цим виникає 

нагальна необхідність у розробці комплексної стратегії та механізмів для зняття з експлуатації 

атомних станцій, а саме:  

1) Переглянути та оновити Концепцію зняття з експлуатації діючих АЕС, включаючи оцінку 

вартості та механізми фінансування. Переглядати Концепцію зняття з експлуатації АЕС  

кожні 6 років із урахуванням нових оцінок витрат і строків. Внести зміни до нормативно-

правових актів для забезпечення стабільного фінансування резерву, включаючи підвищення 

рівня відрахувань.  

2) Переглянути розмір відрахувань який визначено Концепцією зняття з експлуатації діючих 

атомних електростанцій України та оновити механізм встановлення цього розміру 

визначеного в окремому Порядку, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України 

від 27 квітня 2006 р. № 594. 

3) Забезпечити прозорість та ефективність використання коштів із фінансового резерву через 

удосконалення наглядових механізмів. Забезпечити регулярний контроль за використанням 

коштів фінансового резерву та звітування відповідним органам.  

4) Розробити механізм залучення міжнародної технічної допомоги для підготовки до зняття з 

експлуатації АЕС.  

Фінансування фонду зняття з експлуатації вже сьогодні є критично важливим для 

зменшення ризиків енергетичної безпеки та економіки, адже відкладення накопичень може 

призвести до значних фінансових труднощів у майбутньому. Регулярні відрахування дозволять 

поступово інтегрувати ці витрати у структуру тарифів на електроенергію, що мінімізує ризик 

різкого зростання цін. Такі заходи забезпечать стабільність тарифів, підвищать довіру споживачів 

і залучать інвесторів. Окрім того, ефективне управління Фондом за міжнародними стандартами 

сприятиме інтеграції України в європейські фінансові ринки, покращуючи інвестиційну 

привабливість енергетичного сектору.  

 

8. Розроблення та подання законопроєкту щодо посилення незалежності Регулятора у 

сферах енергетики та комунальних послуг. 

Мета цього заходу полягає у забезпеченні відповідності українського регулятора 

стандартам Енергетичного Співтовариства та інтеграції України до європейських енергетичних 

ринків. Поточне законодавство не гарантує необхідної функціональної та фінансової незалежності 



Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 

послуг (НКРЕКП). 

Деякі положення українського законодавства, у тому числі Закону України «Про 

Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних 

послуг», не гарантують незалежності Регулятора. Це зокрема стосується підпорядкування 

НКРЕКП Кабінету Міністрів України, що не відповідає стандартам Енергетичного Співтовариства. 

Так само не відповідає стандартам відсутність повної фінансової незалежності, пов’язаної із 

управлінням кошторисом та штатною чисельністю НКРЕКП, вимога державної реєстрації рішень 

Регулятора, що значно обмежує функціональну незалежність НКРЕКП.  

Секретаріат Енергетичного Співтовариства у Звіті про роботу НКРЕКП «Управління та 

незалежність національного органу регулювання енергетики України» наголосив, що посилення 

незалежності Регулятора є одним з основних завдань України для здійснення інтеграції із 

європейськими енергетичними ринками. 

Крім того, забезпечення незалежності НКРЕКП також є необхідною умовою залучення 

іноземних інвестицій в економіку України в цілому та енергосектор зокрема. Ці інвестиції можуть 

бути спрямовані як на підтримку країни під час воєнного стану, так і для майбутнього її 

відновлення. 

Таким чином, необхідність прийняття законопроєкту, який посилить незалежність 

Регулятора, є важливим кроком у процесі інтеграції із європейськими енергетичними ринками та 

є вимогою Енергетичного Співтовариства. 

Пропонується включити до Плану заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на 

період до 2050 року розроблення законопроєкту, який гарантує незалежність НКРЕКП від 

виконавчої влади, забезпечує її фінансову автономію та скасовує обмеження, які заважають 

ефективній роботі. Реалізація цього заходу підвищить довіру інвесторів, сприятиме стабільному 

регулюванню енергетичного ринку та забезпечить виконання міжнародних зобов’язань України. 

 

Ми, громадські організації та муніципалітети, які нижче підписались, переконані, що 

врахування запропонованих пропозицій сприятиме ефективній реалізації Енергетичної стратегії 

України на період до 2050 року, зміцненню енергетичної незалежності та фінансової стабільності 

галузі, стимулюватиме інвестиційну активність у секторі «зеленої» енергетики, а також дозволить 

суттєво прискорити трансформацію вітчизняного енергетичного комплексу відповідно до 

європейських стандартів і забезпечити сталий розвиток економіки України загалом. 

З огляду на викладене, просимо розглянути та врахувати надані пропозиції при 

доопрацюванні Плану заходів з реалізації Енергетичної стратегії України на період до 2050 року. 

Контакти для зв’язку: Литвин Наталія, координаторка проєктів ГО «Екоклуб» та Коаліції 

«Енергетичний перехід», ел. адреса: n.lytvyn@ecoclubrivne.org. 

 

Долучились і підтримали муніципалітети:  

1. Житомирська міська територіальна громада, заступник міського голови з питань 

діяльності виконавчих органів ради Кондратюк С. М. 

2. Петропавлівська селищна територіальна громада Синельниківського району 

Дніпропетровської області, виконуюча обов’язки селищного голови Замура Л. М., 

заступник селищного голови з питань діяльності виконавчих органів Леонов І. В. 

3. Юріївська селищна територіальна громада Павлоградського району Дніпропетровської 

області, голова селищної ради Буряк І. О., заступник селищного голови з питань 

діяльності виконавчих органів Вареник Н. В. 

4. Шептицька міська рада Шептицького району Львівської області, міський голова 

Залівський А. І. 

5. Дрогобицька міська рада Львівської області, міський голова Кучма Т. Я. 

6. Чернівецька міська рада, заступник директора - начальник управління підприємництва, 

торгівлі та енергоефективності департаменту соціально-економічного розвитку та 

стратегічного планування, Сідляр Р. В. 
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7. Путивльська міська рада, начальник відділу житлово-комунального господарства, 

благоустрою, охорони навколишнього природного середовища та інфраструктури 

виконавчого комітету Путивльської міської ради, Мазін М. Ф. 

8. Хотинська міська рада Чернівецької області, перший заступник міського голови 

Білецький Д. М. 

9. Заболотцівська сільська рада Золочівського району Львівської області, сільський голова 

Дискант М. В. 

10. Диканська селищна територіальна громада Полтавського району Полтавської області, 

секретар Семко О. М. 

11. Скороходівська селищна територіальна громада Полтавського району Полтавської 

області, селищний голова Штепка В. В. 

12. Нововолинська міська рада Волинської області, начальник управління економічної 

політики виконавчого комітету Нововолинської міської ради Корнійчук Т. О. 

13. Стеблівська селищна територіальна громада Черкаської області, начальник відділу 

соціально-економічного розвитку Сасін С. О. 

14. Доманівська селищна рада Вознесенського району Миколаївської області, селищний 

голова Власюк В. Д. 

15. Херсонська міська рада, начальник управління енергетики, енергоменеджменту та 

енергоефективності департаменту міського господарства Трибух І. П. 

16. Носівська міська територіальна громада Ніжинського району Чернігівської області, 

енергоменеджер громади Венгерак І. 

17. Літинська селищна територіальна громада, начальник відділу економічного розвитку, 

сільського господарства, інфраструктури та інвестицій Носов О. Т. 

18. Надвірнянська міська територіальна громада Надвірнянського району Івано-

Франківської області, міський голова Андрійович З. М. 

19. Долинська сільська територіальна громада Запорізького району Запорізької області, 

заступник сільського голови Сергієнко О. О. 

20. Територіальна громада міста Вознесенська, Вознесенський район, Миколаївська 

область, міський голова  Величко Є. О. 

21. Корецька міська територіальна громада Рівненського району Рівненської області, 

начальник відділу містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства, 

економічної політики, цивільного захисту та надзвичайних ситуацій Ляшук М. В. 

22. Близнюківська селищна рада Лозівського району Харківської області, заступник 

селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Кулікова Н. М. 

23. Червоненська селищна територіальна громада Бердичівського району Житомирської 

області, начальник відділу соціально - економічного розвитку, комунальної власності, 

земельних відносин, екології, благоустрою, архітектури та містобудування апарату 

Червоненської селищної ради та її виконавчого комітету. 

24. Красненська селищна територіальна громада Золочівського району Львівської області, 

заступник голови з питань діяльності виконавчих органів ради Шульга І. З. 

25. Леськівська сільська територіальна громада Черкаської області, перший заступник 

сільського голови Михно П. Г. 

26. Нікопольська міська територіальна громада Нікопольського району Дніпропетровської 

області, перший заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів 

Обиденна Т. С. 

27. Костопільська міська рада Рівненського району Рівненської області, заступник голови з 

питань діяльності виконавчих органів ради Кузнюк Ю. Б., начальник управління 

економіки та регіонального розвитку ради Повх В. В. 

28. Хмельницький міський лікувально-діагностичний центр Хмельницької міської ради м. 

Хмельницький, інженер-енергетик Чабан О. П. 

29. Кремінська міська територіальна громада Сіверськодонецького району Луганської 

області, начальник військової адміністрації Дунець О. Є. 



30. Кодимська міська рада Подільського району Одеської області, заступник міського 

голови з гуманітарних та соціальних питань Москалюк А. С. 

31. Рожнятівська селищна рада Калуського району Івано-Франківської області, селищний 

голова Рибчак В. Я. 

32. Брошнів-Осадська селищна рада Калуського району Івано-Франківської області, 

перший заступник селищного голови Сокирко В. Р. 

33. Володимир-Волинська міська територіальна громада, начальник відділу капітального 

будівництва управління інфраструктури виконавчого комітету Рубанова Г.С. 

34. Теофіпольська селищна територіальна громад Хмельницької області, голова громади 

Тененев М. М. 

35. Красилівська міська територіальна громада Хмельницької області, голова громади 

Островська Н. В. 

36. Миргородська міська територіальна громада Полтавської області, начальник відділу 

стратегічного планування, інвестиційної політики та енергоменеджменту управління 

економічного розвитку та інвестицій Рубан І. В. 

37. Оржицька селищна територіальна громада Лубенського району Полтавської області, 

голова громади Олена В. С. 

 

 

Долучились і підтримали громадські організації: 

1. ГО «Екоклуб» 

2. ГО «Центр екологічних ініціатив «Екодія» 

3. ГО Фонд «Регіональний центр економічних досліджень та підтримки бізнесу» 

4. ГО «Природничий клуб «Кедрина» 

5. ХМГО «Енергія миру» 

6. ГО «Будь зміною» 

7. НГО «Перспективи» 

8. Асоціація «Паливно-енергетичного бізнесу» 

9. ГО «Стоїмо Разом»  

10. ГО «Рівненський центр «Соціальне партнерство» 

11. ГО «Ресурсний центр підтримки ОСББ Рівненщини» 

12. ГО Громадська ініціатива «Місто Сонця» 

13. ГО «Хмельницький енергетичний кластер» 

14. ГО «Геотермал Україна» 

 

 

 

З повагою,  

координаторка проєктів ГО «Екоклуб», 

Коаліції «Енергетичний перехід»,  

Литвин Н. В.  


